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Сторона 4. “УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ МСТИ”, СУБОТА, Ж ЦВГГНЯ 1923. Число 34.

Ф

дійська Партія Прані буде складатися з ріжнях робітничих по- го і Псісрсвсякого радянська влада додала ще панів Пшипеи- ! ППП1 ПУ MlIIІПІІІПІЛЛ 
літи чина партій і трейд-юній. А велика більшість них органі- азійського і Собачевського та вирятувала Домбаля. иіІГДОГ! П ЧЦІиП ДЛиПІ.
тацій е угодовського характеру. А раз більшість з них е уто- '
донського характеру, то і сама Канглійська Партія Праці буде дагус в Москві, яку будуть читати польські робітники не тіДь- j 
такою і ми, вступивши до неї. розпорошимося а тім угодоа-1 ки в Росії, але і в Польщі, 
ськім збіговиску, втратимо своє комуністичне обличча".

Цілком мильна думка.
Перше асего Робітнича Партія Канади, вступаючи в Кана- ' нійший за пить ясновельможних панів, 

дійську Партію Праці, затримує свою цілковиту самостійність,
вона не розпорошується ні в ній, ні поза нею. Вона вступає як1 Гортого, щось 80 угорських комуністів.
цілість на федеративних основах І вступає вона не тому,! . _г_____ _____ ,____

^4 оо щоби злучитися з угодовськими провідниками, але щоби злу- ту вала угорських буржуїв.
j читнся з масою робітництва і там проповідувати свою ідею і А відтак давай мінятись: Гортий радянській владі одного 
переводити свої кличі. комуніста, а радянська мала за мето Гортому пять буржуїв.

. _ , j А комуністи повинні йти в маси без ріжниці, чи ті маси є 
wmvpac. шва., Canada. п|д „роводон j впливом угодовців, чи без ніякого проводу.

Виліям 3. Фостер є членом такої реакційної організації, як за 
Американська Федерація Праці, але це не перешкаджає йому 
бути добрим комуністом. Наоборотг будучи членом цеї орга- ! 
нізації, він має змогу зробити багато більше для комунізму, | 
ніж був би поза нею. ҐомЛерсівська кліка рада-б кождої 
хвилі позбутися з Амер. Фед. Праці Фостера і його товаришів, 
але не може цего зробити, бо за тими комуністами стоїть вели
ка частина членів федерації.

Невелика числом Комуністична Партія Великобританії ось 
Ось вже минуло чотири роки з половиною як офіціально вйе че**3 Р°ки старається вступити в склад Бритійської 

закінчилася велика імперіялістична війна. І 0аРт*1 ПРац1' в М чо«. стоять Гендерсони. МекДонадди,
Мяого мук і горя перенесли за ту чотиролітну війну народи Томаси'. Клайв=и; Хо<& в7>'питя- подавала вже аплікаці‘ д0 11 

світа, много вони пролили своєї крови. і конГРес,в 1 не бо|ться 8 И.Й розпорошитися та тим самим втра-
Війна скінчилася. Війни офішяльної тепер нема. ™™ «*>* комун.стичне обличча, хоч Партія Праці числить
Імперіалістична Франція рабуе Німеччину; Литовш захо- КІЛЬКа шлюн'в чле,шв" НаобоРот- сошял-зрадникн не хочуть

1 її приняти. Вони бояться мати внутрі Парти Праці комуністів.
Бо ті підірвали-б їх авторітет.

Так само справа мається і в професійних організаціях.
Ми повинні йти в них, але йти в такі профсоюзи, які мають за 
собою маси, а поборювати всякі дуалістичні організації, всякі 
відломки. Бо вони розпорошують робітничу силу.

Вступивши на федеративних основах в одну велику робіт
ничу політичну партію, комуністична партія повинна старатися 
зробити її революційною.

Будучи членами великої професійної організації, комуніс
ти повинні переводити в ній свої боєві кличі.

“ОКВЖІЖІА* ЬЖВОЖ SEWS"
Жш'а

Cor Pritchard Жне. «ad MeOregor Ж, І тепер Домбадь на свободі. Вія вже й хлопську газету рс- Чоау Петрушевач вами 
смітник?

>
ЕшЬееггрооо per year •4.00

Telephone : Sc John 1*65. І завдяки радянській владі ми не тільки маємо Домбаля на *_ Нагадую як в часі пахову 
свободі, але сама польська шляхта показала, що Домбадь варт- “*с“ Червоної Армії на Лої мну

1920 р. ин усіх зусиль докладали, 
щоби піти гШ армії на зустріч, В др 
Петрушевач. який тоді вернув cake 
з Франції, вшив прнказ перебува-

Гортмй поарештував комуністів, а радянська влада поареш- ючопу • Галичині Кракова І Гіде-
ленкови: — бути не «І рал 
н ладом Поляків, вк і зглкдон боль-

-

-УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ”
Так само радянська влада вирвїла з кігтів угорського ката,газета для робочого люду — виходить два рази на тиждень: 

В СЕРЕДУ І СУБОТУ.
-Українськая Робіт—чад Вістей"Вадас Стовар*

Передплата на рік так

Адрес»: шсвиків. заборонив давати жку нс- 
бхдь поміч бал ьше викам. кидаючи 

Комуністи сякі та такі, — кричить буржуазія. А коли прий- „і* населенні клич: не робіть як- 
де до обміни, то сама признає, що один комуніст вартнійший ; кого руху, бо усе виборе для але 

кількох першоклясних буржуїв.
В день Першого Мая пролетарі цілого світа, кличуть:
Хай жиє радянська мала!

иКЖЖІЖІАЖ LABOR SEWB,
Oor Pritchard Are and McGregor St ,

дипльоматів".
їж в газеті рувоежеі не j вертається, хіба mo допису ват ел в вм- 

гь, то бажає звороту своєї рукописи на сдучаЯ П не поміщен
ім та залучить вечтову марку на її пересилку.

Повиєш і слова сказав не 
"канадійський большевик” з 

j “У.Р.ВЛ, але Семен Вітик. чо
ловік, який цілий час був бли
зько Петрушевичового “пра- 
вительства” і добре бачив, що 
воно робило.

А дальше той сам Семен Ві- 
тик каже:

..." по упадку Австрії дла вас бу
ло друїе божмше, було друге сонце 

це антанта. А п.іюнл.ін ви на сон
це. яке справді асннми лучами о- 
світлючало виднокруг, яке осіяло 
усі трудящі маси — цс сонце Схо
ду". (З промови С. Вітика, виголо
шеної на надзвичайнім засіданню 
Національної Ради у В ід ми дня S. 
марта 1923 р.)

І-
>. Вічинець.

■

ДУМКИ НА ПЕРШОГО МАЯ. ХАЙ ЖИБ ПЕРШИЙ МАЙ!1 ПЕРЕД ЗАГРОЗОЮ НОВОЇ СВІТОВОЇ ВІПНИ.
РОБІТНИКИ КАНАДИ!

Капіталісти цілого світа заияті через посліднкх три роки 
великанською кампанією проти платні, життєвого уровеня та 
організацій робітничої кляси. Обниження платні, гіршаючі у- 
мовини життя, кампанія за встаноаленням так званих “опен 
шап”, де моглиб працювати неюнійні робітники, судові заборо
ни, є тільки головнійшими маніфестаціями шалених заходів ка
піталістів розбити зростаючу силу і солідарність робітників, і 
тим зачадити наші аспірації до політичної влади і індустріаль
ної волі.

т

плюють своїми "нерегулярними" військами Мемель; польські 
жандарми і війська рабують і катують галицьке населення; в I- 
талії бушує чорний терор фашизму, світова демократія пакує в 
тюрми комуністів, —але офіціальної війни тепер нема.

Чи відчуває тепер людство, що воно жиє в мирному часі?
Ні. Здається не нині завтра знива загремлять армати, за

тарахкотять кулемети, запалають села і міста, засмердять трій- 
ливі гази і поллється людська кров на вівтар ненажерного капі
талістичного молоха.

Ми тепер переживаємо не мирний час, а лише антракт між 
мннувшою і невмолимо насуваючоюся новою світовою ката
строфою.

Ми лише відпочиваємо і нервого прислуховуємося ді^бряз 
коту зброї на полях Рурщини.

Якими кличами прикриє себе нова імперіялістична війна?
Минувша війна була “війною за розоруження", “війною за 

знищення німецького мілітаризму", “війною за освободженкя 
поневолених народів", “війною за демократію", була “послід- 
ною війною на землі".

Німецький мілітаризм повалено, роздавлено. Демократію 
вратовано, поневолені народи освободжено, світ поділено пі
сля демократичної мірки.

А де-ж розоруження ?
Страшний німецький мілітаризм напередодні світової вій

ни (в 1913 р.) мав армію — 782.000 людей всіх родів зброї.
Вона зметена з лиця землі.
Демократична Франція в 1921 році, після побіди, мала у- 

зброєних 820.000 жовнірів і до нині вона цю армію не тільки 
не зменшила, але ще збільшила.

Такі малі держави як Бельгія, Греція і Польща конають в 
кігтях власного мілітаризму.

Пансько-злидарська Польща має під оружжям 500.000 вій
ська; прибита Турками Греція М»е 400.000; Бельгія 114.000.

А видатки великих капіталістичних держав на воєнну фльо-

Брутальне увязнення членів “I.W.W.’*, фрейм-ап Сакко- 1 так пан “президент" Пе- 
Ванзетті, арештований комуністів в Мішіген за те, що вони зі- трушевич за свою вірну служ- 
бралися разом на конвенцію, явне розбишацтво підчас едмон- бу і щиру любов до антанти 
томського страйку, висилка уоруженого війська в Нову Скошію — сьогодня отінився на сміт- 
— все це вказує в повній наготі безпощадну диктатуру велико- пику, 
го капіталу і його цинічне легковаження перехвалюваної демо- Там йому і місце, 
кратії, про яку так богато нам говорять.

В цілому світі бачимо тільки крізу за крізою, загальну не- 
сталісь правительств, страйки, локавти, ^повстання кольоніяль- 
них народів. Тайна дипльоматія і міжнародні конференції не 
веліли наладнати захитану економію капіталу. Тепер, хапа
ючись послідного кроку, вони в своїй шаленій кампанії постано
вили виконати замах вже і так на мізерне житєве положення ро
бітників.

-

Чи не дипльомати?...Капіталізм однаково визискує і гнобить кождого робітни
ка без ріжниці його політичних і релігійних переконань.

Тому і робітники повинні лучитися для спільної боротьби
Підчас походу Червоної Ар

мії на Польщу Петрушевич ви
дав до галицького населення 
“маніфест", в котрім просив 
не робити жадних рабунків, 
себто революції, “бо усе*вибо- 
ре дипльоматія"...

Ну, й дипльомат з нього не 
аби який!

Коли аліянтська рада амбаса 
дорів ухвалила віддати Сх. Га
личину буржуазній Польщі, то 
Петрушевич і його фамілій- 
ний “кабінет” нічого про це й 
не знали. Аж поїхали Петру
шевич і Кость Левицький до 
Парижа і з Парижа написали 
до Сінґалевича, що відомість 
подана публично про віддання 
Сх. Галичини Полякам — є 
правдива.

Аж з Парижа мусів Петру
шевич потверджувати ту відо
мість...

Чи не дипльомат з Петруше- 
вича?

проти того визиску.
Нехай нині, в день Першого Мая, лунає по цілім світі клич: 
Хай жиє єдиний фронт пролетаріату цілого світа проти 

визиску і гнету світового капіталу!
В заїлости свойого страхіття вони стрімголов прямують до 

катаклізму, перед котрим стане блідою навіть послідна велика 
війна з десятьма міліонами убитих і двайцятьма міліонами ра
нених. Загарбання Рурського краю, розпучливі заходи прави- 
тельства задоволити збожеволілу буржуазію є ознаками набли
жавшоїся нової війни.

В їх новому способі опресії і в нових методах ведення КЛА
СОВОЇ війни бачимо відкриту остаточну форму буржуазного па- 
новання і організації — фашізм — який є організацією молоді 
середної кляси, заводових розбишак і наймлених убійців, в я- 
ких є один клич: “право зграї”, і одна жертва: “зорганізований 
робітник”.

Фашізм розцвітає не тільки в Італії і Баварії, але і в других 
капіталістичних країнах. В Франції L'Action Française ; в Ан
глії Civilian Reserve; в Злуч. Державах Ku Klux Кіап і American 
Legion ; а тут в Канаді преславні Citizen’s Committees. Фашістм 
в Італії не допустилися ніколи більшого насильства чим те, яке 
мало місце послідного січня в Гарісон, Аркензес, де товпа биз- 
несменів в брутальний спосіб злинчувала Едварда Грегора за 
те тільки, що він належав до International Association of Machi
nists. »•

РОБІТНИЧА ГАЗЕТА.
Не можна в день Першого Мая не згадати робітничої га

зети.
Весь робітничий рух в цілім світі найтіснійше звязаний з ро

бітничою газетою.
Не можна собі представити робітничої організації без

газети.
Робітнича газета лучить робітництво цілого світа в одну 

велику і могутну пролетарську сімю.
Робітнича газета — це трибуна, яка голосить по цілім світі 

визвольні кличі поневолених.
Робітнича Газета будить приспаних, обороняє покривдже

них, освідомляе задурених.
Робітнича газета — це найсильнійша зброя в руках робіт

ництва.
Робітнича газета — це ynHTèflb, порадник і вірний товариш 

кождого поневоленого сучасним капіталістичним ладом.
Робітнича газета будить надію в споневірених, підводить на 

дусі підупавших, кличе до боротьби байдужих.
Робітнича Газета протискається в найдальші закутини зем

ської кулі до нужденних робітничих помешкань і освітлює їх 
своїм правдивим словом.

Тяжкий і тернистий шлях робітничої газети. Такий тяЖ- 
кйй, як і сама доля робітника.

Всякі репресії і кари спиляться на голову робітничої га
зети зі сторони власть імущих.

Громи і прокляття шлють на її голову всі слуги капіталу. 
Провокують її, доносять на неї, обріхують перед своїми па
нами.

ту?
Після всіх розоружних конференцій, великі капіталістичні 

держави видають тепер на будову нових воєнних кораблів в чо
тири і пять разів більше, як видавали перед війною.

Бо вони і тепер видають “перед війною”. А що видають 
більше, то це і значить, що вони готуються до більшої війни.

А хто в ній вийде побідником?
Вийде побідником той, хто імперіялістичну війну перетво

рить в клясову війну, війну за поневолення народів, перетво
рить у війну за дійсне освободження народів.

Побідить той, хто проголосить і переведе в життя- клич: 
війна війні!

А в рядах тих звірюк, що побили клобами жінок албертій- 
ський майнерів та потолочили кінськими ногами, є тисячі зрад
ників робітничої кляси, які служать капіталістам в ролі сторо
жів, спеціальних полісменів або звичайних скебів.

Куди йдуть гроші, що їх зби
рає др. О. Назарук?

/Ле-Що Петрушевич і Кої 
вицький виїхали з ВідМаючи перед собою солідний союз реакції, наше положен

ня є крайно огірчене і повне небезпеки для нашої кляси. Жа- Парижа за гроші, зі 
доба нових ринків збуту і “сфер впливу” та страх перед зро- українських робітників і фар- 
стом свідомости робітничої кляси обєднує капіталістів разом мерів в Канаді і Злучених Дер- 
для спільної боротьби за їх спільні інтереси. жавах — цщдіусте. Вони-ж їз-

I в день Першого Мая наш спільний робітничий інтерес по- дили туди “в національній 
винен обєднати нас так само, як спільний інтерес капіталістич- справі".
ної кляси обеднав капіталістів проти нас. Проти обєднаного а- Треба-ж було особисто пої- 
гресивного капіталістичного фронту ми повинні поставити хати до Парижа, щоби переко

натися, чи рада амбасадорів 
Ми повинні створити єдиний фронт робітників як на по- справді віддала Сх. Галичину 

літичнім, так і індусгрінльнім полю. Єдиний фронт індустріяль- Польщі. А також треба було 
но через амалгамацію, а політично через злуку всіх трейд-ю- повідомити про це Відень, бо 
нійних відділів в Канадійську Партію Праці — поставить нас ннакше ухвала ради амбасадо- 
відразу в положення кляси, яка маєстатично ступає Вперед до рів була би не важна...

А француський консуль дав 
віза не лише до Парижа, але 
по всіх провінціях Франції — 
і то може їздити пан “прези
дент" цілий рік.

Та чорт з ним. Сказано-ж 
було, що це “в національній 
справі”.

Найголовнійше от що: А.

до
-'від

А зробить це революційний пролетаріат цілого світа і зро
бить він це в імя комунізму.

- Пролетаріат цілого світа повинен одностайним фронтом 
боротися проти війни. Бо він перший падає жертвою імпері
алістичної війни.

Ось що говорять нам цифри про кошти мннувшої світової

І великим, ясним смолоскипом горить робітнича газета се
ред багна зради, провокації, визиску і насильства кляси над кля- 
сою для всіх працюючих і поневолених, освітлюючи їм шлгіх 
боротьби за визволення. ‘

Робітник без своєї газети на фронті класової боротьби — 
це жовнір без карабіна на полі бою.

Такою зброєю для українського робітника в Канаді, а на
віть далеко поза нею, є “Українські Робітничі Вісти".

В день свята Першого Мая хай лунає між українським ро
бітництвом клич:

Хай жиють “Українські Робітничі Вісти"!
РАДЯНСЬКА ВЛАДА.

обєднаний фронт пролетарської оборони.війни:
Минувша світова війна коштувала всі держави 250 міліяр- 

дів долярів.
Чи велика це сума?
Як би всі ці 250 міліярдів переробити на срібло і зважити, 

то було-б його около 500 міліонів пудів, або около 8 і пів мі- 
ліонів тон. Для того, щоби перевезти це срібло з одного місця 
на друге, треба було-б навантажити 3.906 потягів по 40 товаро
вих вагонів кождий і по 3.000 пудів на вагон.

Єсли-б взяти всі ті срібні гроші і положити в один ряд — 
доляр за доларом, то тим поясом можна би обвинути цілу зем
ську кулю 286 разів.

Єсли-б взяти все-те срібло в долярах і поставити один до
ляр на другий, то той срібний стовп буя би два рази висший, як 
від землі до місяця.

власти.
Товариші робітники! В день Першого Мая ми робимо пе

регляд нашої праці і відновлюємо наші постанови. Робітнича 
Партія Канади взиває всіх робітників в цей день Першого Мая 
віддати себе всеціло для справи і завдань єдиного фронту ро
бітничої кляси.

Починаючи з періоду однодневої індустріальної активности, 
мусимо змобілізувати і обєднати всі наші сили для боротьби 
проти нашого спільного ворога — капіталу.

В день Першого Мая хай лунають наші кличі:
Не хочемо більше капіталістичної війни!
Освободіть вязнів КЛАСОВОЇ війни!
Долів фашізм!
Ми стоїмо за амалгамацію і Домініяльну Партію Праці!
Ми стоїмо за Єдиний Фронт Робітничої Кляси!

Центра.іьний Екзекутивний Комітет 
Робітничої Партії Канади.

Не можна писати про Перший Май, щоби не згадати про 
радянську владу. У нас, робітників, радянська влада заслужила 
на те, щоби про неї згадати.

Навіть наші вороги про неї згадують. Але вони згадують
; ннакше.

Ох, які вороги недобрі на радянську владу. В ложці води 
втопили-6 її. Крушельницький говорив на 

засіданню Нац. Ради у Відня 
дня 21. марта ц. р., що "дикта- 
турці” справляли пир і піячи- 
ли. Перериваючи Сінґалевича, 
котрий викручувався на засі
данню H. Р., А. Крушельниць
кий сказав дослівно таке:

Єсли-б, нарешті, все те витрачене на війну срібло поділити 
між цілим населенням земської кулі, то кождий чоловік міг би 
одержати 170 срібних долярів.

Такі втрати в майні. А які втрати в людях?
Десять міліонів людей убито на війні. Пролито сорок мі-

А робітники на руках носили би її. 
Бо є за що.
Ось вона недавно внратувала з довголітної тюрми 23-ох 

польських комуністів.
j Засудила, значить, польсько-шляхоцька влада Домбаля і 

ліонів літрів горячої людської крови. Єсли-б цю кров зібрав ннших комуністів на довголітну тяжку вязницю: на 5, 10 і 16 літ 
разом, то вона цілу добу лилась би так, як величезний водо- кождого. 
спад Ніагара. Всіх зелізнодорожннх вагонів Німеччини не ви- Засудила за те, що вони боролися за долю поневоленого 
старчило би, щоби за одним разом перевезти тільки голови тих люду, що були другом бідного, 
убитих 10 міліонів людей.

“Ага! тому то була така ра
дість І тому то диктатур ці з не
ділі на понеділок справляли 
такий пир І таке піяцтво!”

Повисше наведені слова це

А радянська влада так само зробила в Росії і на Україні з 
1 всі ці втрати понесла кляса робітників і селян цілого сві- польськими панами. Запакувала їх в тюрму за те, що вони ро

били на шкоду працюючим, за шпіонажу на користь панської 
Чи згодиться вона знова на такі страшні жертви в інтере- Польщі і

сах капіталу? Шкода польським панам своїх ясновельможних побратимів,
Ні! Нині, в день Першого Мая, з соток міліонів грудей лра- щ0 сидять в радянських тюрмах, 

цюючих повинен лунати клич: Проч з війною! ■

ДРУГИ!іта.
Сміло, други! Не теряйте 
Духа на страшную прю!
Рідну країну спасайте,
Честь і свободу свою!

Як нам умерти прийдеться 
В сірих казармах, тюрмах — 
Местник новий підійметься 
На наших зболілих кістках! 

Хай нас по тюрмах саджають, 
Хай нас пробують вогнем,
Хай на Сибір засилають, —
Ми всі тортури знесем!

Як нам умерти прийдеться 
В сірих казармах, тюрмах —. 
Местник новий підійметься 
На наших зболілих кістках!

посвідка, куди йдуть гроші, 
що їх збирає др. Назарук,

А “У.Г.” плаче, "чому ми не 
маємо своєї держави".

Галицькі “патріоти” з Пе- 
трушевичом на чолі свою дер
жаву пропили і прогуляли.

т. п.

Шкода радянській владі своїх товаришів, що сидять в шля-
А єслн війна таки буде тоді:
Війна війні!

хоцьких тюрмах.
— Поміняймося — каже радянська влада. —Давайте, пано

ве, нам Домбаля, а ми дамо вам вашого пана Живодереького.
— Але де-ж там! Домбаля за одного Живодерського? Ні

коли в світі! — сказала польська шляхта.
— Добре, ми додамо ще вам пана Шкіролупського, — ска-

ОБЄДНАНИП ФРОНТ. Дропака.

Є такі люди і серед робітників, які звуть себе комуністами, 
але противляться єдиному спільному пролетарському фронто- зала радвлада. 
ви, бояться обєднаного фронту з організаціями угодовського
типу. »

Т опариш І! Відновляйте пе
редплату на “Українські Ро
бітничі Вісти".

Не забувайте про пресовий 
фонд одинокої української ро
бітничої газети в Канаді!

. — І то мало.
— А хрін вам в зуби, дамо ще й пана Псякревського, лише 

давайте нам Домбаля.
І так слово за словом, — до спекулянта можна говорити 

ммчої Партії Канади а Канадійську Партію Праці таке: “Кана- тільки його мовою, — до панів Живодерського, Шкіролупсько-

А бояться тому, що не розуміють його сутм.
Ось, напримір, кажуть вони з приводу вступл ення Робіт -

.1


